TTedNoyos

T 0 BBAo pe Titho «Mabnuatikd I Mupvaciou» eivat ypappuévo pe Bdon to véo
avaAuTiké ipdypappa Tou Madaywyikou Ivottoutou yia ta Madnuatikd M-
Hvaoiou Kal arndAuTa eVAPUOVIOUEVO e TO oXOAIKS BIBA(O.
Elval éva onuavtikd Bordnua yia Toug nabntég autig Tng Téd&ng, aA\d kat ot
ouvAadelpol kabnynteég 6a Bpouv TAOUCLO UAIKO yla TO €0YO TOUG.
H UAn napouaidletal oe duo pepn, AlyeBpa kat Mewpetpia - Tprywvopetpia,
OUVOAIKA o€ emTd KePAAala.
2¢ kKdBe apdypaPo TePLEXOVTAL:
>» ZUvtoun napouciaon Tng Bewpiag pe anAd katavontd napadelyuata, ue Tit-
Ao «TiLmpénel va yvwpiGelg».
> AVTIMPOoowTeuTIKA Aupéva rapadelypata yia kdbe nepimtwon pe TitAo «AU-
VOUWE QOKNOELG KAl TIPORAAATO.
> Epwtoelg ouvtoung andvinong, Kupiwg yla mpopopikry Aoknon, 1e TitAo
«ZKEWOU KAl ardvtnoe».
>» [Mpotewdueveq QOKNOELG KAl TIPORANATA HE TITAO «AUCE UOVOG TOU QOKATELG
Kal oA UaTA.

2710 TéN0g KAOe kepahaiou epléxovTal EMAVAANTITIKEG AOKNOEIG, KAOWG Kal
éva Kpitipio a§loAdynong pe téooepa B€uara. Eniong, ue tnv oAokArjpwon g
UANg, yivetal ua emavdAnyn pe ) Bewpia oe epwTAOELG KAl KATAMNAQ eTIAEY-
HEVEG YEVIKEG AOKAOEIG 0 OAN TNV UAN.

210 TéA0g Tou BIBAlou undpxel mapdpTnUa e AMavTAOoEeI§ 1§ UTTOJEIEEIG Yia
OAEG TIQ EPWTNOELG, TIG AOKNOELG KAl TA BEPATA TWV KPLITNPiwv agloAGyNomng.

Me guxapiotnon 6a dexBw oroladnmote uttddelEn Tou Ba propoUoe va CUl-
BAAAeL otn BeAtiwon autou tou BiRAiou.

louviog 2007
Oavdong =évoqg

MpdAoyog
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TTRAFELS UE WEAYUATIKOVS apLiuovs

R 01 pnoi apBpoi gival KAdopata akepaiwv, evd ot apiBpol ou dev
y elval pnrol ovopdZovral dppnrol. ‘OAot ot aplBpol, pnrol kat dp-
Va YVIPTZEIG ENTOL, OVOLAZOVTAl TTIPAYHATIKOI.

Ti nptnsf

O nmpayuartikoi aplOpol maplotdvovtal pe onueia evog agova.

3
1,7 2 \5

X’ -2 -1 0 1 2 3

X Y

Ot apiBpoi rou eival peyaiutepol and to undév ovopdlovtal BeTi-
Koi, evw ol aplBpol rou ival pikpdtepol and to pndév ovoudlovral
apvnTiKoi.

AMOAUTN TIPR €VOQ TPAYHATL- —2 0 .
KoU apBpol a ovopdletato X 22— X
aptBuoég |al mou woodtat pe v
andotacn Tou a ard To PNdEv.

[-2]=2 kat |2|=2

A ra mv npdéobeon kat Tov MOAAMAACIAoUS TPAYHATIKGOV APLOUGOV
loxUouv oL LOLOTNTEG:

1. avTipgeTadETIKNA Kat
2. TPOOETAIPIOTIKA Kat

3. EMPEPIOTIKA

4. Tlakd&Be apBud a oxvel m Kal m

AUo apiBpol pe dBpotopa undév Aéyovtat _ +(-a) = 0
avriderol

evw dUo aplbpuol pe yvdpevo tn povdda A€yovtal
avrioTpopol

EJ ria mv agaipeon kat T Staipeon MPaypaTikGy apOp@V 1oxUouv
Ta eENG:

a-p =a+(-p) !

I3 H 3Uvapn evég MPayHaTIKoU aplOpoy a pe eKBETN PUOIKS V= 2
opiletal wq eENG:

vV Tapdyovreg

Mépog A’ e Ke@dhaio 1° e 1.1
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Eniong, 1oxuel

a'=a, a®=1 (a#0) ka u“’=iv (a+#0)
a

Ma Tig duvdpelg Ue ekBETEG akEpaloug aplopoug Loxuouyv ol 1BLo-
™nreg

i) ab-a¥=altV iv) (a-B)Y=av-pY

ii) a':a¥ = aktVv

iii) (a¥)V = atV

A Terpaywvikn piga evég un apvnTikol apilBpol a eivat o un apvn-
TIKGG apBpdg Va mou av uPwBel oTo TETPAYwVo pag Sivel Tov a.

(@B >0

loxUouv ot 1BdTNTEG:

Ndvoupe aoknoeig kal mpoBAhpara

1 Xapaktiploe kaBgvav ané  Avon
Toug mapakdtw aptépouq

g PUOIKS 1] aképalo 1y PNTo YrievBupiGoupe Ta egng:

N dppnrto. a) duoikoi apBuoi eivatot 0, 1,2, 3, 4, ...

1, i 0, V2, _11 B) Aké€pawol apOuoieivatol 0, =1, +2, +£3, ...

> y) Ot opuakol apBpol eivat aképatot kat oL aképatol eivat pnrol.
V25 _@ 315 8) O pntol apBuoi eival armhoi dekadikol (r.x. 3,82) 1 mepLodikol de-
2 Kadwol (r.x. 7 2,333... = 2,3)
5 21 , s .

62, 1-V2, 5 €) Ot dppnrot apiBuoi ypdpovral we dekadikol pe Arelpa pn meplo-
SIKd Ynopla, dmnwg 1.X. Ol TETPAYWVIKEG pileg Tou dev eival pnrol
aplBpol.

Me Bdon ta napandvw katapTioule Tov Tivaka mou akoAouBEl.

10 ©. ZENO3: Ma6npatiké I’ Fupvagiou



Api6udg | % 0 \2 —% \25 T ‘\/2_§ 35 82|12 %
Y Y ;
IV / ;
JVIVI VIV T VIV 1Y
Appnrog J J J Y
Z YroAdyLoE TNV TN TwV - 2
Yronowoe . 7 1 -3:2+1 2 -5
oy . [ =) (+= - -
a) (-2) - (-3) +( 5) ( 5) g (1)‘2 cogE "
2
Auon
. 1 Nporepaidrnra npg
0 2.3+ __) : (+ _) - 70 npagewy
5 5 a) Ynol\ovmutiq duvapewy
, B) noMunAoomouoi K Blmpe’usu;
_ Ay _ MpooBs 3
(+6) + 5) (+5) ¥) NpoaBsasic kay 0paipgoeig
Av undpyouy napevB<aeic 1 [
] B \ XoUv 1 C N OyKuAeg,
— (+6) + (7) = 6-7 1 rors’npmm'ylvovrm BE TNV napandyew
0g1pa o1 mpageig ¢ auTég.

N 3241 22
4 — . +
—(=1)3 =
> . @7 s -
2
= 4t 5
—6+1 2 2 1 5 2 1
+£ = — — = - — = —_ =
22 1_(_1>2 (1) 4 1 -1
2
S
1
- R R i L
4 3 6
4
_-15+40+12 _ 37
12 12°
3 Auon
Am\oroinoe To KAaopa AvaAUoupe kdBe BAon og YIvOPEVO TIPWTWV Ttapayovtwyv kat Bpi-
1215. 1817 OKOULE
K= 3624 12=22.3, 18=2-32 kar 36 =22-32
Eropévwg,
(22,3)15 . (2,32)17 230,315,217'334 247‘349
= (02.32)24 = 548 . 348 T 548 348

— D47-48.349-48 _ o-1.31 — 1. 3= 3
2

Mépog A’ e Ke@dhaio 1° e 1.1 ﬂ



Mpdwe wg duvaun Tou a Auon

NV napdaotaon Epapuolovtag iBdTNTeG TV SUVAUEWY, EXOULE:

o B2F [ (47 o0 GF o (1= (o0 S5 0ty

a’ a

= (@@ a®2: (@)= (a?)2:a%=a?:al5=a*15=q""

5 Av x?-y3 = -\/2, unoAdyloe TV T TNG MApAcTaong
A=xT- (Y3 (Y25 Py AT

Auon
Arm\oroloUpe TpwTta Vv napdotacn A, epapuoélovrag WOOTNTEG TWV
SUVAUEWV.
1.y—6.y4. [(x20 .10 5.2 7 A x20.y10
A=t o0yt [0 y10) 08y = xT oyt St =

— 7. y4.y15.\8 — 7+15 ,,4+8 _ (8.\,12 —_ 2.,3\4 _—
=x"y*-x2y® =X -y = x°-y _(X.y) =

= (-V2)* = (V2)* = 22 = 4,

A= 15-2(a-2B)-3(a—B) +3[5a—(-B + 1)]-5

1 \-1
Bpeg ™V T TG napdotaong ~dasplmaErsa == 1)_<GTB>

Av lc1+2,5[3+1,5c1—l[3 =-2,
2 2

Auon

) 1 1 .
H wodétnta 5 a+253+1,5a - > B=-2 ypapetal

0,5a+15a0+25B-05=-2 1 2a+28=-2 1
2a0+B)=-2 1 a+p=-1

Kdvoupe npdé&eig otnv mapdotaon A e okomd va dnuioupyrjoouple o’
autrjv Tnv mapdotaon a+ B.
‘EXOULE:

A= 15-2a+4B-3a+3B+3(5a+p-1)-5

-4a+2B8+4a+10B-128 +4—-(a+P)

15-2a+4p-3a+ 3B+ 150+ 3B-3-5
-4a+2B+4a+10B-128+4-a-f

15-3-5-2a-3a+ 15a+4B+3B+3B _
-4a+4a-a+28+103-12-B+4

7+10a+10B _ 7+10-(a+B)
—a-B+4 —(a+Pp)+4

7+10-(-1) _ 7-10

Emeldy a+B=-1, eivaLt A =
-(-1)+4 1+4

-3
:-

12 ©. ZENOZ: Maénupatikd ' Fupvaciou



7 Na artAorton sl
n napdotaon
A=

= 3V/8-5V18-2V72 + 5\/50

8 Na petatparouv

Ta KAdopata
1 &) 4
, : Kal
V2 ' Ve 3V2
3V2 + Ve
V2

oe .ooduvapua pe pntod mapo-
VOLAOTH).

q Na AuBouv
oL eEloWoELG:

a) V2 +2x=2V2-x
B) x:V3=V27

Y) V2x-1=3

3) VBx-2 = 2V1-x

Auon

) VB=Vaz=Vi-VZ=2V2,

b ViB=V9-2=1V9-V2=3V2,

b V72 =V36-2=136-V2=6V2 ka
b VB0 =V25-2=V25-V2 =52

Emopévawg,

A=3-2V2-5.3V2-2.6V2 +5-5\2 =

X ngpimwon oV 0 0 dev givay
TETPAYwvo akepaioy, Yia va
anhonoinBei o 0pIBpog g
vg(‘upouus TOV 0 WG yivopevo
2u? apIBpav €101, wore o €vag
" QUT0UG Va gijy i
gy 01 TETpAywvo
Fevika, 1oy0es o’B =0.Vf
omou 0,>0 ,

=6V2-15V2-12V2 +25V2 = (6-15-12+25)V2 = 4 V2.

Auon
o 1 1-V2 V2
Vo o V2-v2 o oo
3 3-Ve 36 Ve

VeV T8z V2 T2 s

3V2+Ve6 _ (3V2+V6) V2

o va HETATPEYW gva Kaopa
™S Hoperic & g¢ 1505y
i 100d0vapo

uE pnTo napavopagrs,
noMnnAumﬁ(w TOuG Gpoug Tou

METO B
Ouurioou 61 \B B = B

3V2- V2 +16-V2 _

3) =
V2 V2 -2 2
_32+Vi12 _6+V43 6+2V3 2:3+V3)
2 2 2 2
=3+V3
B’ TpOMmog:
3V2 +1V6 312 V6 3 \/g 3+13
= + =3+ [-=3+V3,
V2 V2 2 2
Auon

a) -V2+2x=2V2-x 1 2x+x=2V2 +V2 7

3x=3V2 1 x=V2

B) x:V83=V27  x=V27-V3 i x=V27-3 1

x=V81 1 x=9

y) loxget V2x-1 =3, étav 2x-1=9 1 2x=10 1 x=5.

Mépog A’
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1 Bpeg Toug mpaypatt-
koUg aptBuouqg x Kat
Y, YO Toug omoioug L.oxUel

2x-1 = \/5(1 —X)

Kat  |y|=x*

Tkéyou
KAl andvTnoe

8) AuUo pn apvntikoi apBuoli eival ioot, éTav Ta TeETpdywvd Toug eivat
{oa, dnAadn n eElowon ypdpetal

(\/5x—2)2 = (2\/1—x)2 N 5x-2=4-(1-x) 1 5x-2 =4-4x
n 5x+4x=2+4 1 9% =6 1 x=§=g.
9 3
Auon
H npdtn e&lowon €xel dyvwoto pévo to x Kat 6a tn AUooupe.

2x—1=\/§(1—x) 1 2x-1=1V2-V2x 1
2x+Vex=V2+1 1 @+V2)x=V2+1 7

_ Vet Vet Vet
T o4V2  V2VeivVe Vo241 V2o

X

1\4
Eropévwg |y = x* = (—) = = =_

1
dnAadm =— 7 .
nAaor y 2 4

1 1 1 1
Apaq, (X=—KQly=—) I <X=—Kc11y=__>
V2 4 V2 4

1) Tati{ dvo avriotpool apBpoi elval mavrote opdonuol;

2) Auo avtibetol apibuol eival tdvtote eTepdoNUOL;

3) MMolog aplBudg €xel avtiBeto Tov eautd Tou;

4) TMolot apBpol éxouv avtioTPOoPOo TOV €AUTO TOUG;

5) Tinpdonuo €xel To Yivopevo 2007 apvnTIKOV aplOp®y;

6) ‘Evag pntédg apiBudg sival aképalog 1 paypaTtikog;

7) Motog eival o avtiBeTog Tou avtioTpopou Tou aplopol — 1 ;

8) MMotol apBpoi €xouv anodAuTn TN 2; “

9) Tioxéon €xouv duo aplbuol e Tnv dla arndAuTn Tiun;

10) Bpeg to Aéyo a3:a® pe duo tpdroug kat eERynoe yiati a® = 1.

11) ZUykpve Toug aplBuouq Vo +V16 kai V9 + 16. levikd, TL
gXelq va Melg yia Toug apBpoug Va + VB kat Va+ B; Bpeg éva
napddetypa, oto onoio va oxtel Va + VB = Va+ B

12) AAnBelel N LodTNTA Va —\/E = Va-B; Avépepe éva napddetyua
Y14 VA TEKUNPLOOELG TNV artdvtnon gou.

)
13) Bpeg Toug aptBuolg V(-4)% kat — (—%) .

14 ©. ZENOZ: Maénupatikd ' Fupvaciou



14) ZupnArpwoe TIg LodTNTEG
a) 3 (x+...) = ... +12,
B) 5x—...y = ... (Xx-2y) kat
y) V.. =3V3.
15) Bpeg to AdB0g oToV MapakATtw CUANOYLOUO.
2 2
«Emedn (E) = (— g) ,
2 2

, 7\2 7\2 [
LloXUEL (5_E> = (2 _E> KL EMTOMEVWG

16) Avol X,y eival apvnrtikol apiBpol, opiCovral ta
oUuBoAa \/x_y Kat \/g ; Av vay, nwg ypdpovtal
y

e TN xperjon dUo TETPAYWVIKWV PLlWV;

E} Na yivouv ot mpdEeig

17) Na moleq aképaleg TIUEG TOU X opiletal To

oUuBoro V2x-7 ;
18) MNpdye wg uia duvapn Toug aptbuoug
A=32-25, B=2813-272 kai
M =1002-1.000°
19) Moteg and TIG MApaAKATW LoATNTEG aAnBelouy;
a) (@+B):y=(a:y)+B:v),
B) a:(B+y) = (a:p) + (axy),

y) aB-ay =a(B-y) ka
a 1)1
5 2-C=ap (1]
Y Y Y
20) Molog eival o aptBudg x Tou enainBelel TV

, 1
wémta 21 = —;
16

5
21) Méoa undevikd €xel 0 aptduéde 107007
22) O1 apBpuol 3-2V2 kat 3+2V2 eival avti-
OTPOPOL;
23) MNolog aptBudg dev €xel AvTioTPOPO;

Nioe povoG oou AoKNOEIG kAl TpoBAhpaTa

2. 1.7 1__2
a) (3—3+Z):<—1+5> p > 2 © 8 1405 (52,02
3 2 2 3_<1_1 _(1_ 3 )
2 3 3 1-05

F Av x+2y = —g , BPEQ TNV TN} TG MAPAOTAONS

A =—-(x-3y)-[(2x+4y)—(-x+2y—-1)] -6 (2—x) + 3y

E] Bpeg v Ty} Twv napactdoewy
-4 -2 -3
a) (-2)3- [—40 +2- (— %) + 3 (—4)1} 119+ (— g) : [(0,5-1)2 2. (- %) ]

B) DY+ OV + (1) + (-1)V3, v puowkdg aplBudg

Y) <_ %)2006 ' (g)—2007 ' (%)—4000 ' (_ %)—6
? [(_2)3 ’ (_ %)4 _( 3 : 1 )_2 ' @_5 + (0,5)‘5](0’01)2_2007
2

&) Va1-V29-\19-ve —[1-V2- (V2 + 1) - V21 + V13+ V7 +Va

Mépog A’ e Ke@dhaio 1° e 1.1 15



3 Arhoroinoe Tig mapacTtdoelg
2 2 3 3 1 1
o) (-5 oY) aBy (SO B 1@ E: (@ ey N (g

0 (S5 () eyt o B @9 (“B—:)1

y3 \53

 Armoroinoe tig mapaoctdoeig

Va5 +3ViE-2\27
VB VBB BV Ve 12 ais ) AR

3) V7 +V28 +2V63 ¢) (2V3 +3V27): V12
ot) 3V12 -2V27 + 4V75 — Va8 + 2180 + 3V20 ) VV0,0016 - V3-27
n) (—3\/5)3 + 4V18 V0,5

I Na Bpebouv ta yivépeva
a) V32-1V128 - V405 - V0,2 B) (V20 + V12) - (V5 -V3)
y) (5+V2)-(3-V8) 3) (2V72-3Y18) - (3V18 + 5V50)

e) V3-V3+V3 V3.3 on) @-V2+V2)- @+ V2+V2) . 2+V2).

Na HETATPANoUV O L00SUVAA |E PNTO TIAPOVOUATH TA KAACHATA

4 a \/5 1 2-\27
Y) s d) Kat &) ——.

a) ﬁ B)ﬁ 772 =
EIAv x=Va+V16 + V7-Va + V36-V16 - V81-V81 kat y=8V2: ;:é :

Bpeg TV T g napdotaong A = x2-3Vy + % x4

) Amoroinoe ta kKhdopata
1
3413 V12 +V32 5V7 +2V63-41/28 — — /700

2
Ve P e V3\a2i-2vTiz

-2
Nynoe ylati o aplbuog A = N + 7 — — elval pntog.
K Exn {0 apiBudg A = 64 2 ;VE 8V27 - 10 136 ' :

EE] Avoe g eEl0woeig
a) 5+3\/;=11, B) V4x+1 =3, y)2+V5x+6 =6 kat 8)3V1-x+7=5

EF rpdye wg pa duvapn ta yvépeva

a) 100-75-27-4 B) 0,01-0,25-20~7 \()—2f‘>~(—25)3-2—3~E
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EE] YrioAdyioe Toug apibuoig

12200 . (1 ,5)100

a) (0,25)%%-8%2 ) 5798

K21 Na BpeBei To mABog Twv UNdeVIK®Y Tou aptbpol 4120 (—1,25)80,

o 1 1 1
K Na arodeixeei 6t — + v + I + v

K5 Na Bpebei n apBunTiy Ty g mapdotaong
2,\3 3 2 -3 -2
A= (a_> . <4_B> . <_ E Q_26_1Y_ ) . (a_ : _G. >
2B 3a 3 B2 3p2

-2
yia a=-0,01, B=2 (3" kat y = (%) .

Na petatparnel 1o kKAdopa K =

4
(-1)500 . <_ g) 92 4 (0,04)"" + 2007°

5VVea + 2VVa + 3V3V36

mapavouaoty.

EE] Tt tyég maipvouv ot apiBpol a kat B wote va opileTal n mapdotaon

2 2 \-1
A= \/gg : (\/\/E) ; Na arnodeixfel 61t A =V-af .
-a

EE] Bpeg tov dyvwoto x o€ kabeptd and Tiq .oGTNTEG

a) [2x-1/=7, B) [1-x-1[|=2 «ka y) |[2-x-5+1=0.

Mépog A’

KegpdAaio 1°

= 0 Yla OTIOLOVINTIOTE AKEPALO APLOUO V.

oe .oodUvapo e pntd

1.1
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